ACTA Nº 003-06-AU

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA ASAMBLEA UNIVERSITARIA 

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL CALLAO

(Miércoles 27 de diciembre de 2006)

En el Callao, siendo las 09 horas y 30 minutos del día miércoles 27 de diciembre de 2006, en la sala de sesiones del local de la Av. Sáenz Peña Nº 1060 Callao, se reunieron los miembros de la Asamblea Universitaria de la Universidad Nacional del Callao, a efectos de realizar la sesión ordinaria convocada de acuerdo con el Estatuto, bajo la Presidencia del Rector, CPC. Mg. VÍCTOR MANUEL MEREA LLANOS; el Vicerrector Administrativo Dr. MANUEL ALBERTO MORI PAREDES; el Vicerrector de Investigación Mg. VICTOR LEÓN GUTIERREZ TOCAS; la Directora de la Escuela de Post Grado, Mg. LIDA CARMEN SÁNEZ FALCÓN; los Decanos de las siguientes Facultades: Ciencias Contables, Mg. CARLOS ENRIQUE HURTADO CRIADO, Ciencias Económicas, Mg. DAVID DÁVILA CAJAHUANCA; Ciencias Naturales y Matemática, Mg. ROEL MARIO VIDAL GUZMÁN; Ingeniería Ambiental y de Recursos Naturales, Mg. María Teresa Valderrama Rojas; Ingeniería Industrial y de Sistemas, Mg. JOSÉ LEONOR RUIZ NIZAMA; Ingeniería Mecánica–Energía, Mg. FÉLIX ALFREDO GUERRERO ROLDAN; Ingeniería Química, Mg. PABLO BELISARIO DÍAZ BRAVO, y los representantes de los docentes, estudiantes y graduados que a continuación se indican:

REPRESENTANTES DOCENTES

PRINCIPALES

POR MAYORÍA

ZUTA RUBIO JOSÉ MERCEDES 

NARCISO GÓMEZ KENNEDY

GAMARRA CHINCHAY ARTURO PERCEY

RUIZ RIVERA CÉSAR AUGUSTO 

AMAYA CHAPA ALEJANDRO DANILO

RODRIGUEZ ABURTO CÉSAR AUGUSTO 

BRIOS AVENDAÑO JUVENCIO HERMENEGILDO

DIAZ TINOCO ANGÉLICA 

REVOLLAR CORZO VÍCTOR ENRIQUE

POR MINORÍA 

CÁCERES PAREDES JOSÉ RAMÓN 

CHOQUEHUANCA SALDARRIAGA CARLOS ALBERTO 

GRAJEDA CHALCO ENRIQUE

ANCIETA DEXTRE CARLOS ALEJANDRO

ASOCIADOS 

POR MAYORIA

VICENTE ALVA ROSARIO WIELICHE 

LLACZA ROBLES HUGO FLORENCIO 

ROMERO DEXTRE JOSÉ ANTONIO 

SOSA NÚÑEZ JUAN REYNALDO 

CARO ANCHAY AUGUSTO 

ÁVILA CELIS CÉSAR AUGUSTO 

CARRANZA NORIEGA RAYMUNDO MÁXIMO DEL CARMEN 

ABASTOS ABARCA MERY JUANA

POR MINORÍA

PAREJA VARGAS HUGO RICARDO

LLANOS MONCADA FLORENCIO LUIS

AUXILIARES 

POR MAYORIA

TORDOYA ROMERO HUMBERTO 

CARBONEL PEZO ROBERTO JOSÉ ANTONIO 

DURAN GONZALES CÉSAR ANGEL

POR MINORIA

MORCILLO VALDIVIA PABLO MANUEL 

REPRESENTANTES ESTUDIANTILES

POR MAYORÍA  
AGUILAR BAUTISTA JANET

LEÓN SORIANO KATHERINE LUISA

MEDINA PONCE EDITH MARILYN 

GARRO ROSAS ARTURO ALCIDES

DÁVILA BRAVO HUGO ANIBAL

CARDENAS ROBLES JACQUELINE     

POR MINORÍA

QUINTANA ALCOCER WARNER WILMER

LEÓN SANTOS ROSA OLINDA

LLANOS FOLEN CARLA FIORELA  

REPRESENTANTES DE LOS GRADUADOS

POR MAYORÍA

ESCOBAR RAMÍREZ INGRID VANESSA 

POR MINORÍA 

GUEVARA RENGIFO CARLOS ALBERTO

REPRESENTANTES CON VOZ Y SIN VOTO

DECANO(E) DE LA Facultad de Ciencias Administrativas

Dr. JUAN CARLOS REYES ULFE

DECANA DE LA Facultad de Ciencias de la Salud

DRA. ARCELIA OLGA ROJAS SALAZAR

Secretario General

Lic. Ms. pablo arellano ubilluz  

ASOCIACIÓN DE DOCENTES 

Lic. RUBÉN PELAYO NEYRA MOREYRA 

SINDICATO DE TRABAJADORES

Sra. ELIANA MARIELA OCHOA CRUZADO 

Actuando como Secretario el Lic. Mg. Pablo Arellano Ubilluz en su calidad de Secretario General de la Universidad. 

Luego de comprobado el quórum de reglamento, el señor Rector da inicio a esta sesión de Asamblea Universitaria, y cuyos puntos de agenda son:

I. MEMORIA ANUAL 2005

II. MODIFICACIÓN DEL ESTATUTO. 

A. APROBACIÓN de actas 

El Secretario General, da lectura al Acta Nº 002-2006-AU de fecha 28 de abril de 2006.

Luego de su lectura esta acta es aprobada por los asambleístas, sin observación alguna. 

B. INFORMES 

El Secretario General comunica que no hay informes en esta sesión.

C. PEDIDOS.

El Secretario General comunica que no hay pedidos en esta sesión.

D. ORDEN DEL DÍA

AGENDA 

I. MEMORIA ANUAL 2005. 

El señor rector manifiesta que hubieron dos jefes de pliego en el 2005, de enero a julio en que estuvo el Ing. Alberto Arroyo Viale y de julio a diciembre el que habla, para la cual se ha hecho un resumen de todo lo que se ha realizado en este año. La Universidad solicitó a la Contraloría General de la República la participación de una sociedad auditora externa para que audite la información contable presupuestal, la que fue revisado por los auditores Ángel López-Aguirre & Asociados, donde señalan en la parte final de su dictamen de estos auditores, lo siguiente:“6. En nuestra opinión...los estados financieros antes indicados presentan razonablemente, en todos sus aspectos de importancia, la situación financiera de la Universidad Nacional del Callao, al 31 de diciembre de 2005, los resultados de sus operaciones y sus flujos de efectivo, por el año terminado en esa fecha, de conformidad con principios de contabilidad generalmente aceptados en el Perú”. Por otro lado manifiesta, con respecto al punto 3, que los encargos internos se usan en la administración pública y sirven para solventar los gastos urgentes que atender, como por ejemplo para eventos académicos, pero a veces los beneficiados no rinden cuenta oportunamente. En el punto 4 de este dictamen, señala que la universidad carece de un inventario física valorizado del rubro de infraestructura pública por S/. 68’216,757. Al respecto se ha hecho el inventario de todos lo edificios, para control, y su valor ha asido actualizado. En los aspectos académicos podemos señalar: el Ciclo de Verano 2005-V se realizó sin novedades, el Semestre Académico 2005-A se interrumpió por la huelga de docente por la homologación, pero en los meses de enero y febrero de 2006, se recuperaron el tiempo de desfase de este ciclo. Se crearon maestrías, y se firmaron convenios, como por ejemplo con el Colegio de Contadores, DISA I Callao, y con el Hospital Carrión, entre otros. El gobierno nos sigue otorgando la subvención para el Fondo de Desarrollo de Investigación (FEDI) para profesores. En el deporte ha sido un buen año, se han clasificado estudiantes para las olimpiadas universitarias, en Trujillo, se enviaron más de 200 deportistas. Con respecto a los procesos de acreditación, se han dado las bases, el cual comenzó con la anterior Vicerrectora. Se han hecho procesos de acreditación en Facultad de Ingeniería Industrial y de Sistemas, Ingeniería Química y Ciencias Contables. Se han circulado a las Facultades los convenios marcos que tiene la Universidad, a fin de que cada Facultad presenten propuestas de convenios específicos. Se ha mantenido el Centro Pre Universitario como centro de producción, y actualmente está ocupando toda la capacidad instalada. Se inició la construcción de la Facultad de Ciencias Administrativas y que actualmente esta paralizado su construcción, por problemas internos entre los integrantes del Consorcio que ganó esta licitación. Se ha cumplido con la programación 2005-A y 2005-B con la excepción planteada por la huelga universitaria, pero finalmente se cumplió con estas programaciones. Esta memoria ha sido elaborada con la información remitida por todas las dependencias académicas y administrativas de la Universidad, la cual debe ser remitida al Ministerio de Economía y Finanzas, Asamblea Nacional de Rectores, Universidades y otras dependencias. 

La decana de la Facultad de Ciencias de la Salud, manifiesta que en la página 09 se considere en el punto 6 que debe ser Autoevaluación y Acreditación. La Facultad de Ciencias de la Salud ha participado en este proceso de autoevaluación externa con las Universidades de Cuzco, Huanuco y Ayacucho. En la página 45 correspondiente a la Facultad de Ciencias de la Salud debe decir: “En la Sección de Postgrado ... además, están en proceso los siguientes proyectos ... “. Asimismo, se realizaron actividades académicas, talleres, etc. 

El decano de la Facultad de Ingeniería Eléctrica y Electrónica manifiesta que el dictamen de los auditores externos en su punto 5 señala que, con respecto a los estados financieros, existen bienes culturales por S/. 808,819, los cuales carecen de un estado valorizado que permitan verificar su razonabilidad, entro otros aspectos.

El señor rector manifiesta que se refiere a los libros valorizados. Las normas dicen que los libros no son activos por que se gastan. Los S/. 808,819 deben ajustarse como gasto, no es un faltante, pero ya está corregido para el Balance 2006. 

El profesor Carlos Ancieta manifiesta que en la página 27, la fecha de los exámenes de admisión deben corregirse.

El estudiante Warner Quitana manifiesta que en la página 09, en recreación y deportes deben considerarse los campeonatos de residencias universitarias y para la Universidad se han logrado éxitos que deben considerarse en la memoria. 

El profesor Carranza manifiesta que en las Facultades de Ingeniería Química, Ingeniería Mecánica – Energía y otras Facultades han logrado éxitos académicos a nivel nacional que deben considerarse.

El señor rector manifiesta que los decanos alcancen sus logros para incluirlos en la Memoria. 

El decano de la Facultad de Ingeniería Mecánica - Energía manifiesta que debe considerarse en los convenios suscritos a la Universidad Central de las Villas de Cuba. 

El decano de la Facultad de Ingeniería Química manifiesta que en la Página 51, se incluya el numero de egresados, bachilleres y titulados de la Facultad de Ingeniería Química. 

La profesora Diaz Tinoco manifiesta que en la página 45 debe decir 6 docentes de maestría y un docente para doctorado.

El profesor Amaya Chapa manifiesta que en al pagina 49, se debe cambiar, dice especialización y debe decir curso de actualización profesional.

La estudiante Catherine León manifiesta que en la pagina 9, en el punto 4 debe decir en que modalidad se han titulado. En la página 11 en que Facultades y que laboratorios se han implementado. En la página 45 con respecto con la Facultad de Ciencias de la Salud que se especifique la modalidad de titulación. 

El profesor Pablo Morcillo manifiesta que todas las observaciones que se han hecho debe ser formalizado por escrito para su inclusión. 

El señor rector señala finalmente que las observaciones que se han hecho, serán incorporadas, por lo que debe darse por aprobado esta memoria.

Luego de unas breves deliberaciones y precisiones la Asamblea Universitaria, por unanimidad: 

ACUERDA
(Acuerdo Nº 009-06-AU)

PRONUNCIARSE, favorablemente sobre el contenido de la Memoria Institucional 2005, presentada por el Rector de la Universidad Nacional del Callao, cuyo texto de cincuenta y nueve (59) páginas, se adjuntarán como parte integrante en la correspondiente Resolución.
II. MODIFICACIÓN DEL ESTATUTO. 
El señor rector manifiesta que en la sesión de Asamblea Universitaria del 28 de abril de 2005, se designó la Comisión conformada por los profesores: CPC. Mg. Víctor Manuel Merea Llanos, Dr. Manuel Mori Paredes, Ing. Estanislao Bellodas Arboleda, Eco. Luis Moncada Salcedo, Lic. Mg. Pablo Arellano Ubilluz, Lic. Tania Somocursio Vílchez y los estudiantes Pavel Coronel Gómez, José Luis Neyra Villanueva y Vanesa Valverde Gonzalo, la cual mediante Oficio Nº 001-2006-CE-ME, recibido el 06 de noviembre de 2006 remiten el Proyecto de Modificación del Estatuto para la consideración de esta asamblea universitaria. Asimismo, manifiesta, que es imposible aprobar el Estatuto en una sola sesión, sino debe ser aprobada en varias sesiones que esta Asamblea considere pertinente. 

El profesor Pablo Morcillo manifiesta que los asambleístas deben contar con el Estatuto antiguo, y asimismo, la comisión haga una exposición de motivos, debiendo comparar los organigramas actual con el propuesto.

La decana de la Facultad de Ciencias de la Salud manifiesta que debemos tener además de lo informado, el proyecto de la ley universitaria que se va ha aprobar en el Congreso de la República. 

El señor rector manifiesta que la Comisión puede hacer una exposición de motivos. Asimismo, señala que el método de trabajo de esta Comisión fue pedir a todas las dependencias y gremios, sus propuestas de modificación del Estatuto en lo que corresponde a su dependencia. Se ha trabajado con las propuestas que nos han remitido las diferentes dependencias, y con toda esa información se ha trabajado. No se puede trabajar con un proyecto de ley que no esta aprobado por el Congreso, e inclusive existen como 10 proyectos de ley y no se sabe con cual es el que se va a tomar de base en el Congreso para su aprobación. 

El profesor José Cáceres felicita a la Comisión que ha elaborado este proyecto, se puede trabajar este proyecto como un documento inicial y base de trabajo, en el tiempo que decida la Asamblea Universitaria. No se puede trabajar en función a un proyecto de Ley sino con la Ley actual vigente. 

El profesor Zuta manifiesta que la Asamblea Universitaria debe establecer la visión o enfoque que debe tener la Universidad. En la misión se habla de modernizar la Universidad y hay variables para cumplir con esta modernización. La idea es reducir las dependencias, las oficinas, laboratorios, etc, donde hay duplicidad. Hay funciones del Consejo de Facultad que debe sistematizarse. No deben haber duplicidades de órganos, como los departamentos académicos. Debemos trabajar por la calidad, con recursos humanos y materiales eficientes. Hay que concentrarnos para revisar el Estatuto, a través de un retiro obligatorio. El Estatuto es el único instrumento que nos puede defender, debe haber una opinión legal. 

El profesor Juan Sosa manifiesta que el presente proyecto, es un avance importante, debe incorporarse en las comisiones de trabajo los técnicos del área de planificación, racionalización y presupuesto. Debemos establecer un Cronograma de Trabajo, por que el mandato de la actual Asamblea Universitaria es hasta julio de 2007. Luego de aprobado este nuevo Estatuto debe de renovarse los demás instrumentos de gestión. 

La profesora Díaz Tinoco manifiesta que si pensamos que debemos innovar, debemos hacer un espacio de trabajo continúo en otro lugar, para terminarlo, el cual de repente se puede hacer en una semana. 

El señor rector manifiesta que debemos organizarnos en Comisiones y financiar un lugar fuera de la Universidad para concentrarnos y aprobar integramente este proyecto.

El profesor Pablo Morcillo manifiesta que debe de aprobarse primero la estructura orgánica propuesta, y luego pasar a comisiones. 

El señor rector manifiesta que el cambio propuesto no está en las Facultades sino en los Vicerrectorados y luego de aprobarse se discutirían las demás dependencias. No se han hecho más cambios sustanciales, sino en algunos casos colocar las funciones generales en aquellas dependencias en que el actual Estatuto no las consideraba. Se han hecho propuestas, que se tome este proyecto como documentación base de trabajo, que se apruebe la estructura orgánica de la Universidad y que se convoque a sesión aislada por 2 o 3 días para estudio, discusión y aprobación de los artículos propuestos. 

El profesor Alejandro Amaya manifiesta que debemos hacer una reingeniería de proceso para aprobar este Estatuto. La comisión que ha presentado este trabajo debe seguir monitoreando la aprobación de este estatuto. Deben formarse una Comisión Especial para reforzar este trabajo, así como formar de 06 a 08 comisiones de trabajo. Este trabajo debe terminarse hasta mayo y no debemos pensar que la ley va o no va a salir.

El profesor Raymundo Carranza manifiesta que debe crearse una Facultad Portuaria, todos los países asiáticos lo tienen. Hace la propuesta para que la tengan en consideración.

El profesor Florencio Llanos manifiesta que estos cambios planteados van a repercutir en la misión y visión de la Universidad. Si se está pensando en nuevas Facultades se debe cambiar la visión y misión. La capacidad de libertad o discernimiento debe darse a una comisión para que se presenten las propuestas, y como por ejemplo se puede hacer un Vicerrectorado Administrativo y de Finanzas u otros.

El decano de la Facultad de Ingeniería Industrial y de Sistemas manifiesta que hay que ubicarnos en el contexto, hay que estructurar el tronco y las ramas, a nosotros nos identifican con el mar, con la pesca y a partir de allí hacer nuestras propuestas. 

El señor rector manifiesta que podemos tener una Facultad de bandera como es la Facultad de Ingeniería Pesquera y de Alimentos, pero tenemos otras especialidades y debemos actuar como Casa Superior de Estudios. Debemos primero aprobar la estructura de la Universidad. 

El Secretario General manifiesta que se debe aprobar en primer lugar la estructura organizativa, y con esta estructura pasar a formar comisiones de trabajo, a fin de facilitar la aprobación de este Estatuto en el más breve plazo posible. 

El Vicerrector Administrativo manifiesta que este trabajo se redistribuya en comisiones y luego se debe aprobar en una sesión de Asamblea Universitaria. 

El decano de la Facultad de Ingeniería Mecánica - Energía manifiesta que la propuesta de aprobar el organigrama debe pasar primero por un análisis y estudio de este proyecto. Todos estamos interesados en aprobar el nuevo estatuto, pero debemos hacer un Cronograma de Trabajo para que en marzo el Estatuto quede aprobado.

El decano de la Facultad de Ciencias Contables manifiesta que debe trabajarse en Comisiones y considera que debemos ratificarnos en un Vicerrector Académico y de Investigación, porque debe de desarrollar las funciones académicas y de investigación de la Universidad. 

El profesor Sosa solicita que debe aprobarse el proyecto como documento de trabajo, debemos mantener una Comisión Central, y la Asamblea debe fijar el número de comisiones con que se vana a trabajar.

El profesor Pablo Morcillo manifiesta que debe discutirse y aprobarse la nueva propuesta de la estructura y luego se forman las Comisiones, para que trabajen con la estructura aprobada. Todo los asambleístas necesitamos un tiempo de dos semanas para su estudio, análisis y discusión de este proyecto y luego aprobar el nuevo Estatuto en sesión de Asamblea Universitaria.

El profesor Carlos Choquehuanca solicita que se postergue la discusión de este proyecto, no se puede aprobar todavía. Debemos tener reuniones de trabajo para debatir los principios y fines, la organización académica, la organización administrativa, el gobierno de la Universidad y los demás puntos de este proyecto. 

Luego de unas breves deliberaciones y precisiones la Asamblea Universitaria, por unanimidad: 

ACUERDA
(Acuerdo Nº 010-06-AU)

1º
Que el Proyecto de Modificación del Estatuto presentado por la Comisión Especial, es considerado como un documento de trabajo para Asamblea Universitaria. 

2º
El rector viabilice el trabajo a realizar por la Asamblea Universitaria hasta su culminación.  

3º
Establecer como periodo de trabajo para aprobar el Estatuto desde el 02 de enero al 31 de marzo de 2007. 

4º
Reunirse en talleres de trabajo los días martes 09, 16, 23 y 30 de enero y 06 de febrero de 2007, a partir de las 10 am, en el Auditorio de la Facultad de Ciencias Contables, quedando como citados todos los miembros a estas reuniones de trabajo, para lo cual no será necesario remitir citaciones.

5º
Aprobar un cuarto intermedio de esta sesión hasta el martes 20 de febrero de 2007, debiendo reiniciarse esta misma sesión de Asamblea Universitaria a las 9.00 a.m,  y no se requiere nueva citación. 

Siendo las 11 horas y 35 minutos del mismo día, el señor Rector y Presidente de la Asamblea Universitaria, hace un cuarto intermedio hasta el 20 de febrero de 2007. 

Siendo las 09 horas y 30 minutos del día 20 de febrero de 2007, a solicitud del señor rector, el Secretario General pasa lista de asistencia, habiendo respondido sólo dos docentes miembros asambleístas con voz y voto. 

El Señor rector informa que como no existe quórum se da por levantada esta sesión.
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